

# 促进社会公平正义 保障人民安居乐业

## 我市政法系统认真学习中央政法工作会议精神

本报讯(汪会 张伟 家银 王宁)自中央政法工作会议召开后,我市政法系统掀起学习习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话精神,努力促进社会公平正义,维护全市大局稳定,保障人民安居乐业。

市公安局在1月20日下午召开党委。会议由市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根主持,传达学习习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话精神。会议就抓好全市公安机关学习贯彻习总书记重要讲话精神提出了三点要求:一是深入认真学习领会,采取有力措施,迅速掀起学习贯彻热潮。二是结合自身实际,谋划思路措施。三是做好当前工作,维护全市社会治安大局稳定。全市各级公安机关要坚持一手抓学习、一手抓工作,

确保全年公安工作开好头、起好步。

昨日,市中级人民法院迅速采取措施,贯彻落实习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话精神,并结合该院实际部署工作、狠抓落实。一是统一思想,提高认识,正确把握方向。二是抓好结合,狠抓落实,努力实现公平正义。三是牢固树立宗旨,改进作风,不断提升队伍素质,树立法官良好形象,提升司法公信力。

1月18日,市检察院召开专题会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话精神。该院领导班子成员、处级以上干部、部门中层正职、县院班子成员、办公室主任、监察科科长参加了会议。该院党组就贯彻落实习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话精神提出了三点要求:一是深刻领会,准确把握。二是着力营造浓厚的学习氛围。三是努力打造一支过硬的检察队伍。要坚持有腐必惩,充分发挥惩治腐败职能作用,坚持从严治检,深入推进自身反腐倡廉建设,为深入推进党风廉政建设和反腐败斗争作出新贡献。

1月21日,市司法局召开学习贯彻习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话精神专题会议,采取有力措施抓好落实。一是采取集中学习、专题学习、分组讨论、个别交流等多种形式。二是准确把握司法行政工作的政治方向及司法行政队伍建设的根本要求,切实把思想和行动统一到讲话精神和中央部署要求上来。三是按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的目标,不断提升司法行政队伍公信力,为维护全市社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出新贡献。

# 亮利剑维稳 保百姓平安

## ——我市警方开展常态化警情研判工作回眸

□本报记者 夏青云 文/图

今年年初,我市警方向社会各界通报了自去年11月14日开展警情研判机制工作以来取得的成果。市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根在会上强调,要坚持不懈地抓好警情研判机制,更加科学准确地把警力投放到案件高发部位、重点区域,更好地防出成效,全面提升侵财性案件的破案水平。

### 数字看研判

这是一组简单的数字,却让人振奋,更让人印象深刻:

2013年12月1日至31日,全市共接有效警情14393起,较10月份同比下降30%,其中刑事警情同比下降29.9%。市区共接有效警情7125起,较10月份同比下降0.07%,其中,刑事警情同比下降34.1%。中心城区12月份共接刑事警情394起,较10月份同比下降38.3%。其中盗窃案件同比下降36.5%,抢劫案件同比下降50%;诈骗案件同比下降55.1%。

这组数字背后,是我市警方“甩开膀子大干、迈开步子快干、扑下身子实干”的真实写照,也是“五加二、白加黑、晴加雨”战斗作风的现实体现,更是坚定不移的亮剑精神之所在。这些数字记录了一个团队长期的坚守,更诠释着他们保护家园的赤子之情!

### 研判伴警情

“通过警情研判,我们的打击防范工作更有针对性、更有效性,确保了全市社会



图为干警正在进行警情研判工作。

治安秩序的持续稳定。”李长根说。

为确保警情研判准确无误,市公安局对中心城区各派出所提出压发案阶段性目标。为保证例会不流于形式,达到警情分析、案件会诊、划分会战区域、确立打击防范重点

的目的,参与研判的部门进行积极会商与分析,找出本地多发性刑事、治安案件的规律特点,确定打防工作重点,在底数清、情况明、信息灵的基础上,从中研判出治安热点和治安隐患。指挥中心根据研判的内容,统

一下达研判指令,要求根据发案性质、特点、区域进行警力投入,并提出符合实际的打击防范方案。

根据指挥中心下达的研判指令,城区各派出所所以中心城区为巡防重点,巡警、社区民警等警种按照网格化巡防方式,在主要干道、重点部位等进行24小时全天候巡防,做到“警力跟着警情走”,对重点地区、重点路段实施布控,实现无缝隙对接,形成全天候、全方位、立体化的防控格局,实现对刑事警情高发区域的有效控制;刑侦、治安部门根据案件的规律特点,成立便衣侦察队,蹲点守候,尾随跟踪,抓获现行。

### 战果促研判

“我们准备好几天了,可路上布满了巡逻队员,一直没机会下手。”涉案男子孙某说,2013年12月13日晚9点,市巡特警支队成功抓获4名抢劫、盗窃犯罪嫌疑人,一举摧毁了一青少团伙、盗窃团伙。这也是我市警方根据警情研判指令,指挥中心统一调度相关警力,开展以专业巡防、警区巡防、基础巡防为基本工作方式的网络化立体式巡防模式取得的战果。

警情研判不但盘活了有限的警力资源,大大提高了作战的针对性,而且有效降低了警力成本,最大限度地提升了公安机关维护社会稳定的能力。中心城区的稳定犹如公安工作的经脉,一头连着关乎社会稳定的大局,一头连着老百姓的期盼。在这个天平上,我市警方用实际行动奏响了时代最强音,对社会的持续稳定回报党和人民的厚爱!

# 监管结合 注重服务

## 新县城市公用事业管理局强化春节年货市场管理

本报讯(余俊)春节将至,为抓好春节期间市容环境秩序,给广大商户和市民提供便利服务,新县城市公用事业管理局采取有力措施,强化春节年货市场管理。

一是早准备。2013年12月初,该局就对春联年货摊点以及年货棚点进行实地勘察,并备案登记,以便在设置摊点时通知摊主,为商户做好服务。二是早着手。今年1月初,该局召集摊主和市民征求意见,拟定相关实施方案,并报上级部门审批。春节前,在首府路广场规范设置春联年货一条街,在县城其他街道适当放开临时棚点;农历正月十二至十五,在解放

路设置祭品(灯笼、纸、香等)摊点。三是早落实。1月20日,该局执法人员加班加点对临时场地进行统一规划,对每一个摊主的摊位进行定点定位,实行统一管理。四是重监管。该局抽调精干人员对市场及周边环境进行全天候蹲点管理。截至目前,该县春联年货市场共进驻摊点30多户,经营秩序井然,市场周边环境维护较好,受到市民的高度评价。



1月22日,市检察院机关第六次党员大会在市检察院隆重召开。会议回顾了总结去年检察院机关党建工作,选举产生了第六届委员会和第二届纪律检查委员会。图为选举投票现场。

胡传仁 摄

# 罗山检察院严把案件管理“三关”

本报讯(万国园 周辉)罗山检察院案管部门今年正式成立以来,牢固树立证据、程序、监督三个意识,严把案件受理、诉讼、处理三关,切实加强案件流程管理和全程监控,提高各类案件办理质量。

树立证据意识,严把案件受理关。该院案管部门作为案件的入口,在接收案卷时把好“入口关”,确保案卷材料齐备、规范,防止因卷宗质量问题影响后期的案件办理。首先,该院严防案件人错“门”,走回头路。其次,对于小微瑕疵案件要求移送机关当场补正。例如案卷封面填写不规范,要求移送人员当场补

充填写完整。

树立程序意识,严把案件处理关。该院为强化对案件的程序监督,从自侦案件立案、逮捕、公诉、审判,建立业务部门专人负责案件证据,案管部门统一掌握案件程序办理情况,改变以往办案部门重实体而轻程序的问题。

树立监督意识,严把案件处理关。该院在案件处理前坚持“四对照”,防止违法办案情况的发生。对于侦查机关移送起诉的案件,案管部门认真审查对照移送的立案决定书、提请逮捕书、批准逮捕书、起诉意见书,从中审查是否存在违法办案的情况。

到应有的法律惩处;另一方面主动从维护群众利益出发,以社会稳定为重,先后三次带领金牛产业集聚区、开发商和承建公司的有关人员前往看守所会见罗某,就拖欠农民工工资数额进行仔细核算并签字确认,并与罗某达成协议,完善了手续。经过半个月的艰辛努力,1月17日,在金牛产业集聚区相关部门的监督下,罗某拖欠的199.7万元工资全部发放到农民工手中。于是,便出现了文章开头的一幕。



# 狠抓落实 确保实效

## 潢川检察院积极建设统一业务应用系统

本报讯(秦汝涛)笔者昨日获悉,潢川检察院第一时间根据省院下发的《全省检察机关统一业务应用系统建设技术标准》的要求,多部门协调联动,努力保障统一业务应用系统按时、规范、高效、安全运行。

强化领导狠抓落实。该院成立了“统一业务应用系统部署工作领导小组”,检察长亲自抓,相关领导和部门分别负责组织协调、案件管理、技术等各部门协同配合,确保工作落到实处。自全市统一业务应用

系统部署工作会议召开后,该院检察长王才远立即召集技术、计财、案管等部门相关负责人和人员,要求全力配合省、市院统一业务系统的工作,并亲自与本地各电信运营商负责人沟通,保障专线网扩容按时完成。

精心组织确保实效。该院一是技术保障到位。积极为统一业务应用系统提供良好的运行平台。二是培训测试到位。目前,全院已全面实现统一业务应用系统规范、高效、安全、稳定运行。

# 布警网格化 防控全覆盖

## 新县警方开展徒步武装巡逻

本报讯(陈慧)为进一步加强春节及“两会”期间辖区社会治安防控工作,近日,新县公安局从机关抽调各个单位50名警力在城区主要街道、繁华街区、火车站、广场、大型商场和超市等人员密集场所开展常态化徒步武装巡逻,截至目前,已先后直接受理处置各类报警求助案件100余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人13人,查获盗抢机动车3辆,街面各类警情同比下降21.3%,收到良好效果。

据悉,此次新县公安机关民警参加徒步武装巡逻工作是在去年“夏夜守护”行动取得成效的基础上,再次组织局机关单位警力组成路段巡逻组,按照“多警联动、合成作战、一警多能、综合执法”的要求,在城区持续开展巡逻防控,严厉打击目前社会治安较

为突出的抢劫、抢夺、诈骗等街头犯罪,积极构建网络化布警、全时空监控、整体联动、攻防兼备的巡逻防控体系,确保辖区群众愉快地度过一个祥和的春节。

在徒步武装巡逻过程中,该局在勤务设置上突破和调整原有框架,对巡逻民警的巡段、防控点和值守点全部进行了划分,对巡逻时间、巡逻人数和装备、着装规定都进行了严格要求,50名机关民警每人每周参加巡逻时间均不少于6小时。该局还在辖区繁华商贸区、旅游景点、城乡结合部等重点场所靠前配置城区综合警务服务站,确保每天运行时间不少于20小时,全力提升“见警率”和“管事率”。徒步武装巡逻力量的壮大,确保了辖区巡逻防控24小时全覆盖,避免出现巡逻防控空白时段。

负责人:夏青云 责编:段黎明 审读:张国亮 组版:邱夏

# 近200万元血汗钱讨回来了!

□付金钟

1月18日,十多名农民工代表怀着喜悦的心情来到市公安局老城分局,当面感谢该局民警不畏艰难帮其追回被拖欠的近200万元血汗钱。到场的刘老汉拉着办案民警的手久久不肯松开:“谢谢你们帮我们讨回了工钱,拿到了钱,我们就能安心回家过年了!”

临近春节,在狮河区金牛产业集聚区建设工地上忙碌了一年准备回家过年的刘老

汉和他的工友们,心急如焚,因为包工头罗某在该发工资时却不见了。一百多人付出了整整一年的辛苦劳动,终于圆满完成金牛产业集聚区某厂房的建设工作,就等着年底发工资回家与家人团聚,而包工头罗某的手机始终处于关机状态,连续数日到其家寻找也不见踪影。而经打听得知,开发商早已将工程款全部支付给包工头罗某了。

老城公安分局接到报警后,立即组建专案组。专案组民警了解到,罗某身边常有一

名女子伴随,于是以调查该女子为突破口,顺线查找罗某的行踪。2013年12月23日晚,专案组民警经过三天三夜的跟踪蹲守,终于发现并确定罗某与该女子正在107国道一酒店就餐,迅速出击,一举将罗某抓获。到案后的罗某对其拖欠农民工工资199.7万元并逃匿的犯罪事实供认不讳,但坚称钱已被其全部挥霍,无力支付拖欠的农民工工资。

专案组民警一方面立足职能,全面搜集证据,尽快完成案件程序,使犯罪嫌疑人受